

ОЛОНЕЦКИЯ ВЪДОМОСТИ

ГУБЕРНСКАЯ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписаніи цѣна съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ мѣстности Россійской Имперіи за годъ **5 руб.**, на полгода **8 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правлѣнія по **5 коп.** за номеръ.

Полиція призначается въ Олонецкую Губернскую Правлѣнія, въ Уездныхъ и Городскомъ Полицейскихъ Управлѣніяхъ и въ гг. Становыхъ Присѣлкахъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

ОТЪ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНСКОЙ ТИПОГРАФІИ.

Олонецкая Губернская Типографія симъ доводитъ до свѣтла г. г. заказчиковъ, что съ 1 сего мая работы въ Типографіи будутъ производиться **съ 7 часами утра до 1 часу дня и съ 3 часами по полудни до 7 часовъ вечера.** Въ дни предпраздничные работы оканчиваются **5ъ 6 часами вечера.**

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

7-го Апрѣля.

Государственная Дума.

Засѣданіе 6 априля.

— Засѣданіе открывается въ 2 часа 12 мин. Предсѣдательствуетъ Головинъ. Оглашаются два законопроекта, внесенные министерствомъ народнаго просвѣщенія; снимается съ очереди запросъ по поводу высылки изъ Грознаго бывшаго депутата Маслова.

— *Периаментъ*, какъ предсѣдатель комиссии по запросамъ, докладываетъ сущность запроса по поводу истязаній политическихъ заключенныхъ въ Валгуминской тюрьмѣ. *Усманскій*, поддерживая запросъ о политическихъ заключенныхъ, по пламяникуетъ подробно разныя картины изъ жизни каторжныхъ тюремъ и сообщаетъ о преслѣдованиихъ, какими подвергаются сильные со стороны тюремной администрации. *Салоновъ* указываетъ, что побѣги послѣдняго времени вызываютъ не усиленіе надзора, а усиленіе репрессий въ отношенииъ оставшихся и полагаетъ, что правительство должно ограничиться изолированиемъ политическихъ преступниковъ и оградить ихъ отъ незакономѣрныхъ мукъ, изъвѣтствій и тѣлесныхъ наказаній. *Долматовъ* говоритъ обѣ освободительномъ движении. *Предсѣдатель* дважды предлагаетъ ему перейти къ существу дѣла. Ораторъ продолжаетъ говорить обѣ освободительномъ движении. *Предсѣдатель* линяетъ его слова. *Келебескій* не понимаетъ, можно ли входить въ запросы изъ-за того, что порогъ какихъ-то бубновыхъ тузы. (Сильное движение, шумъ). *Предсѣдатель* предлагаетъ говорить о закономѣрности или незакономѣрности дѣйствій тюремной администрации. *Келебескій* заявляетъ, что право говорить съ Думской трибуной, предоставлено ему Государемъ. Императоромъ, а не предсѣдателемъ Думы. *Предсѣдатель* просить его оставить трибуну. (Аплодисменты центра и лѣвыхъ). *Алексинскій* находитъ, что изъ русскихъ законовъ всегда найдется оправдание для незакономѣрныхъ дѣйствій. *Предсѣдатель* останавливаетъ оратора. *Алексинскій* предпочитаетъ сидѣть въ трибунѣ, ибо не находитъ другихъ выражений для изложежій своихъ мыслей. *Петровскій* незакономѣрность мѣстной администрации ставить въ связь съ незакономѣрностью дѣйствій власти вообще. *Крученскій* полагаетъ, что обсужденіе запроса преслѣдуется не агитационными цѣлями, а обсужденіе вопроса; строгость преслѣдуетъ ему непонятна. Всизое убийство, откуда бы оно не исходило, заслуживаетъ только наказанія. Теперь это начинаютъ понимать не толь-

ко за изначеніе частныхъ обѣзданій: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп., и т. д., прибавляя во 3 коп. каждый разъ съ печати строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — въдвое дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются за имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ цириллическаго адреса, а также условий.

Статьи, напечатанные безъ узловъ, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніи, а правильныя негоды удаляются. Авторы, желающие получить немотивизированную статью обратно, прилагаютъ при статьѣ почтовый марки.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

Родичевъ рекомендуетъ, оставивъ страсть, баллотировать принятіе запроса. *Периаментъ* считаетъ запросъ изъ редакціи комиссіи по засирасамъ. Дума принимаетъ запросъ единогласно. *Периаментъ* докладываетъ заключеніе комиссіи по поводу запроса о командировкѣ генерала Таубе, указывая, что комиссія, не найдя данныхъ для запроса, предлагаетъ просить разъясненіе правительства въ порядке статтіи 40. *Агромовъ* подробно излагаетъ исторію забастовки судовыхъ командъ, считая ее фактъ, имѣющимъ мѣстный характеръ. *Смирновъ* доказываетъ не только общегосударственный, но и общепартийный характеръ стачки, считая ее одной изъ серьезѣйшихъ, когда-либо происходившихъ забастовокъ, осложненной голодомъ и непривыкшостью желѣзныхъ дорогъ; онъ считаетъ, что баронъ Таубе командировалъ не только для оказанія давленія на работниковъ, но и на промышленниковъ, ибо, увы, примирительныхъ кампаний все еще не существуетъ. *Капустинъ*, вполнѣ присоединяясь къ доказательствамъ вопроса, считая необходимымъ добавить вопросъ: почему правительство своевременно не принялъ мѣръ для предупрежденія забастовки, ибо пререканія между работниками и предпринимателями возникли еще до открытия навигации. *Егериновъ* и *Саломеевъ* въ яркихъ красахъ рисуютъ положеніе судорабочихъ и видятъ въ посыльѣ Таубе помощь правительства капиталистамъ. Вносятся и принимаются предложеніе о прекращеніи преслѣдованій. Единогласно принимается заключеніе комиссіи, поправка Капустина отклоняется. *Периаментъ* докладываетъ заключеніе комиссіи по поводу запроса о дѣятельности карательного отряда и наложения безъ объявленія причинъ штрафа въ 45000 рублей на населеніе Ланчуты. *Периаментъ* поддерживаетъ запросъ. Принимается запросъ большинствомъ всѣхъ противъ одного. Слѣдующимъ по повѣтству стоитъ вопросъ о необходимости выразить порицаніе всѣмъ революціоннымъ убийствамъ и насилию.

— *Кудымъ-Карасаевъ*, за позднюю временемъ и въ виду сложности вопроса и необходимости вложить спокойнаго его обсужденія, предлагаетъ отложить этотъ вопросъ. *Бобрицкій* вводитъ присоединяется къ тому, чтобы этотъ вопросъ въ слѣдующий разъ былъ поставленъ на очередь одинъ, безъ запроса, рождающихъ не дѣло, а скандалъ. Дума единогласно принимаетъ предложеніе обѣ отложеній вопроса. *Александъ Смирновъ* докладываетъ заключеніе седьмого отряда обѣ отложенныхъ выборовъ въ Тамбовской губ. *Уразовъ*, оставившись при особомъ мнѣніи, поддерживаетъ въ чрезвычайно пространной рѣчи свои положенія. (Въ залѣ все время шумъ, депутаты переходятъ съ места на место, тутъ отъ искрещающихся разговоровъ, звонки предсѣдателя). *Киселевъ* (Тамбовской губ.), соглашается съ заключеніемъ отряда, основаніемъ на формальныхъображеніяхъ, считаетъ одинъ формальный приходъ недостаточнымъ дляklassisasi. *Родичевъ* считаетъ долгомъ Думы указать предметъ, дозволенного и недозволенного и поддерживать не-законопреступленіе въ парлѣ тщетно уваженіе къ праву и политической честности и предлагаетъ возвращать выборное производство въ комиссию для дополнительного расследованія. *Долматовъ* выражаетъ уверенность, что кассаѣи этихъ выборовъ приведутъ къ новой кассаїи новыхъ выборовъ и лишить губернию представителей, ибо этого не хочетъ губернаторъ Тамбовской губ. *Крученокъ* обращаетъ внимание, что содержащееся въ особомъ мнѣніи *Уразова* выраженіе: «поставить на видъ сенату незаконно». *Бобрицкій* подчеркиваетъ, что выражение Родичева «выборное мѣстничество» — неупотребительно въ парламентской практикѣ и считаетъ, что если такое выраженіе не сопровождается доказательствами, то составляютъ изъбрать для нихъ автора. *Алексинскій* находитъ нужнымъ выборы утвердить. *Киселевъ* несогласенъ съ предложеніемъ Родичева. *Смирновъ* поддерживаетъ заключеніе отряда безъ

всѣхъ измѣненій, то есть отмѣнить выборы въ отношеніи 11 лицъ и о неправильныхъ дѣйствіяхъ мѣстного губернатора довести до сведения Совета Министровъ. Родичевъ по личному дѣлу заявляетъ, что выраженіе его «выборное мѣстничество» представляетъ точный переводъ французского парламентскаго термина. Дума подавляющимъ большинствомъ голосовъ утверждаетъ выборы по Тамбовской губ., и постановляетъ довести до сведения министра внутреннихъ дѣлъ о неправильныхъ дѣйствіяхъ мѣстного губернатора.

Часть изъ нихъ, предсѣдатель приобщаетъ къ журнальной заѣздѣи прогрессистическую группу по поводу права предсѣдателя предоставить свою однѣйшую въротамъ, и линзѣи другихъ. Оглашается сообщеніе бюджетной комиссіи о затрудненіяхъ, испытываемыхъ, въ виду отказа министра физика, сообщить журналы международныхъ совѣтій.

— Засѣданіе закрыто въ 6 час. 31 м., следующее будетъ 9 априля. На засѣданіи вопросъ о Рижской гарнизонѣ и дрѣхъ по земельному вопросу.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Созываются начальникомъ высшихъ учебныхъ заведеній подъ предсѣдательствомъ министра народнаго просвѣщенія выезды за оставление центрального студенческаго органа и другихъ студенческихъ организаций до 15 мая исключительно учебныхъ и студенческихъ, за сохраненіе профессорскаго дисциплинарного суда въ большинствѣ высшихъ учебныхъ заведеній, теперь не функционирующаго и за отмену обязательнаго ношения студентами формъ. Выработка проекта положенія дисциплинарного суда министерствомъ будетъ представлена самимъ совѣтамъ.

ТИФЛИСЪ. Въ «Кавказѣ» напечатано по поводу обѣи въ Думѣ депутата Герасименкіца, заявившаго, что наши солдаты пытаются гильзъ, что командиры кавказскихъ стрѣлковыхъ батальоновъ въ Тифлисе возбуждаются передъ начальниковъ бригадъ ходатайство о производствѣ дознанія и привлечениіи Герасименкіца къ ответственности за клевету.

ТОКІО. 5 априля банкъ Фусо, обладающій основными капиталомъ въ 2 миллиона, приступилъ къ платежамъ; банкротство вызвало здѣшнѣстѣльство на бирже. Предсѣдатель промышленнаго банка Союза командированъ въ Америку и Европу съ цѣлью привлечения иностраннаго капитала. На торжественныхъ проводахъ министръ финансовъ высказываетъ, что для полнаго осуществления военной программы призыва заграницы средствъ недостаточно безусловно необходимо. Главною цѣлью поѣздки Союза считается заключеніе раздача для юго-маньчурской дороги. На открытии промышленной выставки въ Токіо начались сблѣды журналистовъ, китайскихъ студентовъ, представителей сектъ буддизма и христіанскаго юношества. Курки отправляются въ Америку представителемъ отъ Японіи на военно-морскомъ празднествѣ на выставкѣ въ Джамстоунѣ.

ЛОНДОНЪ. Въ падубиціи Асквитъ предлагаетъ понизить подоходный налогъ съ личныхъ заработковъ, не превышающихъ 2000 фун. въ годъ, и съ другой стороны повысить пошлины на насыщество свыше 150000 фун., ато превысить доходы надъ расходами на 183000 фун., изъ кашевой суммы 33800 фун. пойдетъ на покрытие непредвиденныхъ расходовъ, оставшіе можно употребить на погашеніе Государственнаго долга. Въ будущемъ году правительство будетъ пытаться въ своемъ распоряженіи вътрю 1500000 фунтовъ на организацию страхования на случай старости.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня въ Царскомъ Селе въ Высочайшемъ присутствіи состоялся церковный парадъ вновь сформированнаго лейб-гвардіи сводно-казачьему полку. Къ Высочайшему завтраку приглашены были офицеры полка. Государь пить за славу, и процветаніе полка.

— При медицинскомъ совѣтѣ образована комиссія для разсмотрѣнія проекта реорганизации управлѣнія

Олонецкіи Вѣдомости.

врачебно-санитарную частью въ Имперіи. По проекту Руза предположено возложить организацию врачебно-санитарного дѣла на общественные самоуправления.

КОСТРОМА. Городская дума постановила послать Столыпину телеграмму съдующаго содержания: «Высоко цѣнна государственная дѣятельность на пути мирного, совместного съ народными представителями преобразованія Россіи, привѣтствуемъ Васъ за стремленія проводить въ жизнь возвѣщеное манифестомъ 17 октября».

ОДЕССА. Портовые работы возобновились.

БРЕСТЬ-ЛИТОВСКЪ. Около 1500 солдатъ выгорѣло 3 апрѣля; свыше 1000 солдатъ безъ кровя и пищи.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Въ Нижне-Днѣпровскѣ, изъ своей квартиры, неизвестными убѣгъ агентъ сыскной полиціи.

МОСКВА. На Тверской заставѣ трое вооруженныхъ напали въ вагонѣ трамвая на артельника фабрики, прострѣлили руку, отняли у него 1700 р. и скрылись. Кондукторъ трамвая бѣжалъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. На засѣданіи совета министровъ составленъ проектъ благоприятнаго отвѣта на послѣднюю колективную прѣчь державы, касающуюся пяти пунктовъ реформы Македонской жандармерии. Отвѣтъ будетъ сегодня вручить старшій дипломатическаго корпуса, германскому послу фонъ-Маршалу.

БІЛГІЦЪ. Прибылъ Великий Князь Николай Михайловичъ. Вечеромъ у Государыни Императрицы Маріи Феодоровны состоялся парадный обѣдъ, на который были приглашены русскія высокопоставленныя лица.

ГАМБУРГЪ. Состоялось многолюдное собрание, на которомъ принято соглашеніе, заключенное представителями портовыхъ предпринимателей, грузчиковъ и союза портовыхъ рабочихъ; учреждено возобновить работы 9 апрѣля.

ТОКІО. Приказомъ императора первымъ японскимъ делегатомъ на Гаагскую конференцию назначена Цуаки, первый секретарь тайного совета, членъ палаты первовъ. Цуаки выѣзжаетъ 14 апрѣля въ Европу черезъ Сибирь съ прочими членами миссии.

КІЕВЪ. По распоряженію губернатора повышенію налога изъ извозчиковъ отсрочено до нового разсмотрѣнія вопроса городской думой. Часть извозчиковъ начало работать.

ГОЛДА. Заводскіе рабочіе, возмущенные постоянными грабежами и убийствами, оставшимися неоткрытыми, собрались въ числѣ 700, и разбивши на группы обѣшили въ Голдѣ, Ольвіополь и Богольѣ подозреваемыхъ участниковъ расправъ и пригрозили, въ случаѣ повторенія грабежей и разбоевъ, самосудомъ.

НОВГОРОДЪ. Экстренное собрание городской думы единогласно постановило ходатайствовать предъ министромъ пар. просвѣщенія обѣ отмены послѣдніго циркуляра обѣ акзамената и обѣ оставленіи системы перевода по годовымъ балламъ, впередъ до общей реформы средней школы.

ТИФЛІСЪ. По официальнымъ даннымъ за два мѣсяца въ Кахетіи заболѣло менингитомъ 112, умерло 47.

ПОТЕДАМЪ. Ночью сейсмографъ показалъ колебанія земли, происходящія на разстояніи 100000 километровъ.

БІЛГІРДЪ. Официально распубликованъ новый торговый Русско-Сербскій договоръ, вступающій въ силу 24 июля.

С-ПЕТЕРБУРГЪ. Бюджетная подкомисія, разсматривающая сѣти министерства финансовъ, заслушавъ поясненія представителя министерства по сѣтямъ центральныхъ и местныхъ учрежденій, вполнѣ удовлетворилась поясненіями.

Поданный въ засѣданіи 6 апрѣля предѣдателю Думы протестъ по поводу прерыванія имъ ораторіи, подписанъ 32 депутатами, исключительно фракціи земскіи и земскіи.

КІЕВЪ. Собрание владѣльцевъ сахарныхъ заводовъ, признало перепроизводство рафинада, постановило уменьшить норму общей выработки на семь съ половиною процентовъ и повысить цену рафинада въ расцѣлѣ на 25 копѣекъ на пуль.

БІЛОСТОКЪ. Допросъ свидѣтелей о погромѣ конніц. Представитель гражданскихъ исповѣдъ проситъ изыскать дѣло къ дослѣдованию, въ виду обнаружения виновныхъ, не привлеченныхъ къ суду. Прокуроръ и защита присоединяются.

МИНСКЪ. Съ разрешеніемъ землеустроительныхъ комиссій, крестьянскій банкъ приобрѣтаетъ для пепродахи крестьянамъ имѣніе «Смоленіе», князя Витгенштейна, въ 50000 десятинъ, по 60 руб. за десятину.

ТИФЛІСЪ. На Греческой улицѣ обнаружена конспиративная квартира; найдено 11 готовыхъ бомбъ и документы террористовъ. Четырьмя выстрѣлами также раненъ тѣлохранитель Персидскаго принца, на которого уже раньше было покушеніе; злоумышленники скрылись.

ЛОДЗЬ. Съяніе представителей рабочихъ всѣхъ местныхъ организаций рѣшило протестовать полнодневной забастовкой противъ страшныхъ эпидемическихъ затѣрствъ надъ неповинными людьми, учениками за послѣдніе двѣ недѣли. Предложено слѣдить за подозрительными личностями. Забастовка распространялась почти на весь городъ. Изъ Лодзи въ теченіе сутокъ получены свѣдѣнія обѣ убийствахъ и смертельныхъ пораненіяхъ въ различныхъ частяхъ города до десяти человѣкъ на парѣнной почѣ.

«Русскіи Вѣдомости», помѣщая отчеты о засѣданіяхъ Думы, называетъ ихъ «стенографическими». Это значитъ—записанными стенографами дословно. И читатель ожидаетъ, что все, сказанное въ Думѣ, онъ найдетъ въ томъ стенографическомъ отчетѣ.

ЧЕРКАССКЪ. Ограбившіе винную лавку въ Златопольѣ, оказались исключительными местными гимназистами.

Обѣ открытии павіоніи сообщаютъ изъ Сарапула и Камышинъ; о ледоходѣ изъ Нурома, Казани, Симбирска, Нижнѣ-Новгородска и Ярославля.

Среди газетъ и журналовъ.

Г. Думѣ опять предстоитъ открыто высказать свою нравственную программу. Группа депутатовъ, подавшая заявление о выражении порицанія политическимъ убийствамъ и сказавшая было ею съ очами, настаиваетъ на его оглашеніи. Но поводу первого внесенія этого заявленія:

Кн. Е. И. Трубецкой, подтверждая необходимость «громкаго и авторитетнаго осуждения политическихъ убийствъ», пыталась склонить изадотовъ къ этому шагу такими разсужденіями:

Чтобы исходящій отъ Думы призывъ къ миру имѣлъ надлежащій вѣсъ и значение, нужно, чтобы населеніе вѣрило въ совершенную правоту Думы и, мало того, въ ея силу, въ ея власть остановить прополитизмъ. Если послѣ осуждения политическихъ убийствъ военно-юрисдикціи суды будутъ продолжаться, и не прекратятся казни,—призываю къ миру окажется тщетнымъ и тероръ сверху будетъ подражаніемъ изыывать отбитый тероръ снизу. Это можетъ только скомпрометировать авторитетъ Думы. Съ другой стороны, если Дума отмѣтила смертную казнь и не похожитъ на иѣсъ всю тяжесть своего авторитета, чтобы оградить безопасность должностныхъ лицъ, это будетъ съ ея стороны волюнтарізмъ. Мало осудить казни и политическихъ убийства: нужно отнять у газетъ и другихъ самыя предлоги, самую тѣнь оправданія.

И это, безъ сомнѣнія,—во власти Думы. Извѣстно, что Дума можетъ и должна осудить политическихъ убийствъ, какъ одновременно съ принятиемъ закона, отыгнавшаго смертную казнь. Оба эти акта должны быть совершены въ одинъ и тотъ же день, въ одномъ и томъ же засѣданіи и должны быть связаны другъ съ другомъ.

Моск. Еженедѣльникъ».

Такимъ путемъ кн. Трубецкой надѣется достигнуть осуществленія всей правды безъ «ограниченій». А въ результате его права окажется однобокой. Законъ обѣ отмѣтилъ смертную казнь несомнѣнно связывая съ вполне реальными послѣдствіями, а осуждение политическихъ убийствъ—мѣра идеалистического характера и ею Дума безсмыслица «ограничила безопасность должностныхъ лицъ». Тѣ партии, изъ которыхъ исходятъ политическая убийства, не ставятъ авторитетъ Думы ни во что и открыто заявляютъ, что используютъ Думу не для законодательныхъ, а для революціонныхъ целей. Считывать оба указанныхъ акта и ставить одинъ въ зависимости отъ другого, значитъ оправдывать дѣятельность террористовъ, которые будто бы только потому и сдѣлались террористами, что существуютъ смертная казнь. Кн. Трубецкой совершенно забылъ о томъ обстоятельствѣ, что террористы сами привыкли къ смертной казни по отношенію къ своимъ проповѣдникамъ. Нѣтъ, осуждение политическихъ убийствъ должно быть поставлено въ всякой связи съ вопросомъ о легальной смертной казни. Осужденіе террора необходимо для выясненія страйвъ, изъ кого состоятъ большинство Думы и на какіе принципы оно опирается. Дума должна открыто исповѣдать свою нравственную программу.

Осуждение убийствъ даже «Бирж. Вѣдомості» не кажется противорѣчіемъ задачамъ Думы.

Говорятъ, будто Дума не имеетъ права выносить резолюціи общественнаго характера. Ова есть учреждение чисто законодательное, интересующееся лишь правовыми нормами, а не постулатами морали.

Въ обществѣ Уставъ о предупреждении и пресечении преступлений содержитъ рядъ морализующихъ сентенций, неумѣстныхъ въ памятнике законодательства и никоимъ иѣсъ не обязывающихъ въ родѣ, напримеръ, амніией статей: «Всемъ и каждому воспрещается пытство». Статья на путь проповѣдника нравственности, хотя и безспорныхъ истинъ, Дума уклонится отъ прямой своей задачи.

Такое возвращеніе линъ изъ тѣмъ случаѣ представляемъ бы намъ несомнѣнными, если бы депутаты были не лодыри, со всѣми присущими лодырямъ пороками, лобздѣвательями и увлечѣнными, а какими-то существами вышаго порядка, и затѣмъ, если бы они проводились безъ малѣйшихъ преслѣдованій всѣхъ вѣтъ.

Дума изыгаетъ чисто законодательную функцию. Почему же тогда всѣ до единаго депутаты на-дѣйствіи благоговѣнно почитаютъ память убитаго Йоллоса? Въ этомъ вѣтваніи уже заключалась изысткая резолюція, именно, общеморализующа, совсѣмъ не законодательнаго характера. Такихъ примеровъ, не взирая на всю краткость истории нашего парламентаризма, можно было бы привести, сколько угодно.

По вопросу о беспристрастномъ освѣщении Думскіхъ преній прессой:

«Колоколъ» читаетъ слѣдующее:

Беремъ изъ «Зак. и Правды» стѣлъ интересную замѣтку:

Мы ко всему уже пріучены. Европейская печать дурчачитъ насъ не первый годъ, изобрѣтая нѣмычи, навязывая намъ свою же жестокости, обливая помоями достойнѣйшихъ людей. Но до такого искусства, до котораго дошелъ вдохновитель «Русскіи Вѣдомості», еврей Йоллосъ, кажется нижъ еще не додумался.

«Русскіи Вѣдомості», помѣщая отчеты о засѣданіяхъ Думы, называютъ ихъ «стенографическими». Это значитъ—записанными стенографами дословно. И читатель ожидаетъ, что все, сказанное въ Думѣ, онъ найдетъ въ томъ стенографическомъ отчетѣ.

Что же оказывается?

А вотъ что. Рѣчи какихъ-нибудь дикарей, въ роли Церетеліи, въ которыхъ собрали все красноречіе еврейскихъ прокламаций и передовыя статьи еврейскихъ же газетъ, помѣщаются действительнѣе доказанія. Рѣчи же приверженцевъ Царя вовсе выbrasываются, какъ бы ихъ не было.

Такъ, въ отчетѣ о «преніяхъ» 6 марта совершиено выбросили рѣчи: «Приговоръ Платона и Евгения, гр. Вобрианскаго, Пушкинскаго, Крушинскаго и другихъ». Изъ рѣчи Крушинскаго приведено вырывокъ, исказывающій весь смыслъ сказаннаго!..

Такимъ образомъ однѣ рѣчи приводятся дословно, о другихъ же не упоминается ни слова.

Большей низости, большей подлости невозможно себѣ представить, и мы подаемъ: всѣмъ русскимъ газетамъ слѣдуетъ осознать это на всю Россію, чтобы предупредить все русское общество отнюдь не довѣрять этимъ газетамъ.

Чего же хотеть газеты? Чтобы «Руск. Вѣд.» опубликовали всѣ рѣчи полностью? Но ведь это значило бы распространять рѣчи, уличающія наиболѣе горорившихъ депутатовъ во лжи, подтасовкахъ, замалчиваніяхъ и т. п., а это сдавливало бы «тактику» лѣвыхъ партій.

Въ Государственной Думѣ.

«Слово» сообщаетъ, что среди депутатовъ—монархистовъ обнаружился расколъ. Депутаты крестыне Волынскаго и другихъ губерній, входившие въ составъ думской фракціи монархистовъ, обратились съ следующимъ заявленіемъ къ предѣдателю фракціи:

«Мы, нижеподписаніе члены парламентской фракціи монархистовъ, вынуждены заявить, что оставаться даѣхъ среди монархистовъ считаемъ для себя невозможнымъ, потому и заявляемъ прослѣбъ не считать насъ изъ ряда изъѣхъ, кто, не считаясь съ требованиями послѣднаго настъя израѣда, настойчиво добивается разрыва учрежденія, отъ котораго многотысячное населеніе ждетъ осуществленія своихъ стремленій. При сейъ прилагаемъ выданіе намъ почетные билеты». На этомъ заявленіи стоять подписи 14 крестынъ членовъ Государственной Думы. Отклонившись отъ монархистовъ депутаты обратились въ комитетъ парламентской фракціи партии народной свободы съ заявлениемъ, что они же хотѣли бы примкнуть къ изѣтныхъ условияхъ къ думской фракціи, оставляя за собою по некоторымъ вопросамъ свободу дѣйствій.

«Evening Post», обсуждая запрещеніе засѣканіи Манчжурии русскими и японскими войсками, говоритъ: «Пессимисты, въ уверенности предполагающие, что борьба между Россіей и Японіей должна вскорѣ возобновиться, забыли о миротворческомъ влияніи, которое безспорно окажетъ открытие Манчжурии для международной торговли. Весьма возможно, что въ важайшихъ пунктахъ края образуются обширныя международныя поселенія, которымъ будутъ распаханы же быстро, какъ договорные порты въ Китаѣ. Возникніе такимъ образомъ иностранныхъ вліяній и интересовъ будутъ безусловно противодействовать какому бы то ни было нарушению спокойствія и будутъ, естественно, играть роль буфера между Россіей и Японіей. Всякое возобновленіе агрессивныхъ дѣйствій со стороны Россіи неизбѣжно вызоветъ антиагрессіонъ и встрѣтить сопротивленіе всѣхъ націй, заинтересованныхъ въ иностранныхъ вліяніяхъ и интересахъ. Могущественныи силы будутъ встать на мирномъ разрѣшении всѣлаго могущаго, възникнути въ любой моментъ спора или затрудненія. Несомнѣнно, Россія и Японія будутъ иметь въ изѣтныхъ таѣхъ края преобладающее вліяніе. Безспорно, что въ северной Манчжурии главенство будетъ принадлежать Россіи; однако пока русско-китайскіе переговоры не закончены, остается неизѣтнѣйшій, какій привилегіи русской дипломатіи удастся сохранить за Россіей».

Статья «Evening Post», заканчивается указаниемъ на увеличеніе транз. между сїтѣйскими и японскими вліяніями въ Манчжурии, благодаря которымъ появится газета, възникнутъ серьезные вопросы.

Разныя изѣстія.

Арестъ боевой дружины. Вечеромъ 31 марта и днемъ 1-го апреля чинами охранного отдѣленія была арестована на Невскомъ, Владимирскомъ, Загородномъ пр., Троицкой, Надеждинской, Николаевской и Знаменской улицахъ боевая дружина партии соціал-революціонеровъ. Всего задержано 52 человека, въ томъ числѣ 7 женщинъ. Арести производились на улицахъ агентовъ. Всѣ арестованные подъ конвоемъ дежурныхъ дворниковъ и постовыхъ городовыхъ были пропровождены въ мѣстный участокъ, где подвергнуты обыскамъ въ загѣмъ по